

Füzesgyarmat Város Képviselő- testülete
Füzesgyarmat
Szabadság tér 1

Tárgy:Tájékoztató a lakosság egészségügyi helyzetéről

Tisztelt Képviselő-testület!

Alulírott háziorvosként dolgozom a településen 35 éve, az utóbbi 13 évben vállalkozó háziorvosként tevékenykedem. Az eltelt bő három évtizedben alkalmam volt látni a település egészségi helyzetének alakulását. A városban 3 felnőtt praxis és egy gyermekorvosi praxis működik. A fogászati ellátást 2 fogorvos végzi.

Praxisom a 14 évesnél idősebb emberek gyógyító-megelőző ellátását végzi, bár 18 éves korig a gyermekorvos is ellátja a hozzá bejelentkezett pácienseket. Praxisom létszáma az elmúlt időszakban 2000 fő körül mozgott. Az utóbbi években fokozatos csökkenés tapasztalható a létszámot illetően. Sajnos egyre emelkedik a távozottak létszáma a bejelentkezettekhez viszonyítva, melynek egy részét az elhalálozás más részét az elvándorlás teszi ki. Utóbbi főként a fiatal 20-30 év közötti lakosság részéről tapasztalható, mely elgondolkodtató a település jövőjét illetően. Másrészt egyre kevesebb bejelentkezés van az alsóbb korosztályból, amely szintén nem egészséges lakossági struktúrára utal.

A betegségek megoszlása az orvoshoz fordulás gyakorisága szempontjából a légzőszervi, felső légúti megbetegedések a leggyakoribbak, a mozgásszervi – reumatikus megbetegedések mellett. A halálozás szempontjából fontos szív-érrendszeri megbetegedések a középkorostól kezdődően egyre emelkedő számot mutatnak. Nagyon sok a magasvérnyomás-betegségben szenvedő beteg, emelkedő létszámot mutat a koszorúér-betegségben szenvedők száma is. Statisztikák mutatják e-fenti adatok mögött az életmód szerepét. El kell mondanom, hogy a település felnőtt lakossága általánosságban nem él egészséges életet. Sok az elhízott, mozgásszegény életet élő, helytelenül táplálkozó, alkoholt túlzottan fogyasztó lakos. A legtöbb embernél az egészség csak akkor válik már értékkel, amikor már elveszett. Sok életet meg lehetett volna menteni egészségesebb élet felfogással a betegség megelőzésével. Ehhez viszont az egészségügy kevés, csak társadalmi összefogással lehetne segíteni. A személyes példamutatás fontosságát is szeretném hangsúlyozni.

Sajnos évről évre emelkedik a daganatos megbetegedések száma is. Fenti tényező összefüggésben van a környezetszennyezéssel is. A kertekbe kifolyó szennyvíz, az onnan termesztett növények fogyasztása, az ipari méreteket elérő élelmiszerszennyezés bizonyára hozzájárult a kedvezőtlen helyzet kialakulásához. Emellett a dohányzás, az alkoholizmus szintén jelentős szerepet játszik.

Az elmúlt időszakban jelentősen emelkedett a depressziós betegek száma, ami párhuzamba állítható a lakosság anyagi-szociális helyzetével. Sok a munkanélküli, rossz szociális-anyagi helyzetben lévő ember, akik kilátástalannak látják életüket, szorongóvá feszültekké válnak a jövőt bizonytalanul látják. Egyre többen térnek át nyugtatók szedésére, járnak ideggondozóba.

A mozgásszervi megbetegedések a közép korostól az életkorral párhuzamosan emelkednek. A mozgásszegény életmód, elhízás itt is fontos szerepet játszik. A helyi fürdő adta kitűnő gyógyulási lehetőséget csak elenyészően használja ki városunk lakossága rábeszélésem ellenére is. A helyben kialakított fizioterápia nagy segítséget jelentett míg be nem zárt a Gara Hotel,illetőleg gondot jelentett, hogy a kezeléseket

nem támogatja teljességgel a társadalombiztosítás, így nem mindenki számára megfizethető.

A rendelőben történő munkáról szeretném elmondani, hogy az utóbbi években jelentősen megemelkedett az adminisztrációs teher a reformnak nevezett elvárások következtében. A megnövekedett betegforgalmat az adminisztrációs elvárásokkal nehéz összhangba hozni. A szakellátásokat kevés kivételtől eltekintve csak előjegyzéssel lehet igénybe venni más-más időpontokban, ami szintén nehezíti munkánkat. Sok idő telik el telefonálgatással, időpont egyeztetéssel.

A diagnózis felállításában, a gyógykezelésben nagy szerepet játszik az a tény, hogy laboratórium működik helyben, ami nagy előrelépést jelentett a gyógykezelésben.

Az elmúlt évben 16722 orvos-beteg találkozás történt praxisomban, ami napi lebontásban 70 fő ellátását jelenti minden munkanapon. Gondozásban azok az idült betegek részesülnek, akiknek betegsége fokozott megfigyelést igényel, állapotrosszabbodás elkerülése érdekében. Jelenleg 898 hypertóniás, 232 diabeteses, 261 pajzsmirigy gondozottam van. Az utóbbi csoport rendkívül kiugró, nagy valószínűséggel összefüggésben van az ivóvíz magas jódtartalmával.

Sajnos egyre nagyobb gondot okoz az alapellátáshoz kapcsolódó szakellátás nehézsége, nevezetesen a szeghalmi szakrendelő foghíjas működése. Kis óraszámú kevés szakrendelés működik, hátrányos helyzetbe hozva a térség betegeinek ellátását. Jó lenne térségi összefogással a fentieken javítani.

Összességében Füzesgyarmat orvosi ellátása jelenleg megoldott, a munkakörök betöltöttek, az alapellátás biztosított. A jelenleg működő ügyeleti ellátás 10 éve bizonyítottan jól teljesíti feladatát.

Füzesgyarmat, 2012-01-18

Linda Weber
Miniszter